

在大華超市、H-Mart等亞洲超市的最顯眼地方，擺放着春聯、福字、象徵着牛年的小小玩偶，來購物的華人幾乎都會採購一些裝飾品回去。而冷凍櫃里的年糕、餃子、湯圓、臘腸、蘿蔔糕等年貨也非常搶手，即使售貨員不斷補貨，依然很快被搶購一空。

雖然亞洲超市里人滿為患，從一月中旬開始，結賬就要大排長龍，但是很多人仍然抱怨這是最沒有年味的一個春節。我所在城市的中國城，每年春節都會組織活動，在廣場中央擺攤售賣傳統中國小吃，請人表演做糖人和寫毛筆字，還有專門訓練過的演員來舞龍舞獅，中餐館還會推出年夜飯包廂預訂，但這一切因為疫情都被取消了。我曾就讀的大學的中國留學生聯合會每年春節都會組織志願者去敬老院里探望那里的中國老人，給他們表演古箏、琵琶等中國傳統樂器，以解他們的思鄉之情，但今年則採用寫卡片替代。鄰里之間走親訪友也儘量避免。更有些開了十幾甚至幾十年的中餐館，在疫情中因為顧客減少而關了門，讓大家唏噓不已。

專注中餐館的送餐程序 Chowbus 貼心地推出了年夜飯預訂的服務，可以選擇時間，在大年三十和年初一送貨上門。但我的許多中國朋友還是覺得這樣在手機上滑動手指的操作太沒有煙火氣。過去，大家都是一十幾人聚集在一個人的家里，一起動手貼春聯，一起動手包餃子，在一個大鍋里涮着羊肉片和牛肉片，這樣熱氣騰騰的人情味才像是過年。

而許多華人原本都計劃回國與家人團圓，但是執行起來也是障礙重重。

首先是一系列新的規定。比如核酸測試必須在直飛中國那一程飛機的起飛地點做檢

測，而且必須是在中國大使館指定的測試機構。檢驗的方式也有規定，必須要通過靜脈採血。而目前，從美國直飛中國的航班只有舊金山、洛杉

B1/B2 旅遊簽證的乘客，有些是綠卡持有者，還有少數幾位是持有學生簽證。有人出示了國內親屬的死亡證明，有的家人拿到了綠碼，但最後時刻，大使館依然沒有放行。他們只能留在機場，有些人淚流滿面，有些人不得不讓拿到綠碼的家人上飛機，卻不知道下次什麼時候才有機會團聚。

大使館于 1 月 10 日刊發了名為《關於“非必要、非緊急、不旅行”這件事，我們要對您說更多心里話》的文章進行回應，其中提到，中國與英國的定期客運航線航班已全部暫停，如果美國輸入病例數不能得到控制，從美國回家的路途有可能會更加漫長。而因為大使館文章里暗示中美之間的航班可能更少，所以這兩周來，反而有更多的人

要買票回國，票價也一度被炒得很貴。因為有些人可以順利登機，所以也有不少人抱着賭一把的心態。

“大使館說給我們提供‘雲端春晚’文藝晚會，但是誰想一個人在海外看着電腦屏幕過春節呢。如果我能陪在我媽媽病床前，握着她的手，給她做頓年夜飯，你讓我花十萬塊我也願意。”李小姐有些哽咽地說，她已經有三年零三個月沒有回國



磯、西雅圖、達拉斯、底特律等少數幾個城市有，絕大多數人都是從其他地方飛到這幾個城市進行轉機，這就意味着他們要在這幾個城市逗留幾天，除了支付租車酒店等費用外，還要在人生地不熟的城市來回奔波。

因為中國本土的疫情又有抬頭的趨勢，雙陰證明已經不足以保證可以拿到回國的綠色健康碼，有時候需要“四陰證明”，即找到大使館認證的兩家檢測機構同時做檢測，得到兩份陰性的核酸證明和兩份陰性的抗體證明，一共四份文件。

即使是這樣，還有一道更為模糊的關卡，而這關卡是由大使館人為設定的。

1 月 6 日，西雅圖飛中國的班級上，約有五十人持有陰性檢查結果而因為健康碼是紅碼，無法登機。拿不到綠碼的乘客有些是持有

兩周來，反而有更多的人

要買票回國，票價也一度被炒得很貴。因為有些人可以順利登機，所以也有不少人抱着賭一把的心態。

“大使館說給我們提供‘雲端春晚’文藝晚會，但是誰想一個人在海外看着電腦屏幕過春節呢。如果我能陪在我媽媽病床前，握着她的手，給她做頓年夜飯，你讓我花十萬塊我也願意。”李小姐有些哽咽地說，她已經有三年零三個月沒有回國



了。聽了李小姐的傾訴，我特意去看了下所謂的“雲端春晚”，中國駐舊金山領事館的雲端春晚于 2 月 11 日大年三十在 YouTube 上線，一天之後，只獲得了兩百多次觀看。而節目除了官員和工作人員致辭以外，就是許多人獻唱愛國歌曲，讓人毫無觀看的慾望，也顯然不能慰藉李小姐這樣的在美華人的思鄉之苦。反而是剛剛興起的 Clubhouse 程序中，聚集了很多在美國而不能回國的中國人，他們開了房間吐槽中央電視台的春節聯歡晚會，也講起了各自故鄉的過年習俗。也有人們在推特上發起來曬年夜飯的接龍活動。以期在虛擬世界里找到有相似遭遇的人，彼此慰藉。

再加上，春節期間，美國中西部和東北部遇上百年未遇的寒潮，大部分地區溫度驟降，戶外北風肆虐，雨雪交加，連得克薩斯州這樣的美國南部州都面臨零下十幾度甚至二十度的低溫，有些華人社區組織的無接觸交換新年禮物等活動都被迫取消，讓這個農曆新年更加顯得年味缺缺。

## 華人再也不能上哈佛耶魯了？！

作者：劉龍珠律師

華人再也不能上哈佛耶魯了？！拜登不讓叫華人病毒但把華人當病毒？司法部為何撤回控耶魯大學招生歧視案？發起人任加州州務卿 SCA5 會不會捲土重來？

美國華人小孩還能上名校嗎？！發起人任州務卿 SCA5 會不會捲土重來？今天這個話題，如果你家有小孩，你家計劃要小孩，一定要看三遍！

“種族多元化”成了旗號，司法部政策朝令夕改

今天來了個大新聞，是那些所有來美國當陪讀媽媽，是那些所有繞地球兩圈砸鍋賣鐵供孩子上名校，是那些所有來美國想受優質教育家庭，是那些所有向往自由民主平等的人士都關心的新聞：

“美國司法部主動撤銷之前對耶魯大學招生涉嫌種族歧視的起訴。去年十月特朗普政府時期，美國司法部根據諸多亞裔家長和學生提供的證據，對耶魯大學在本科生招生過程中存在對亞裔和白人的歧視行為提起訴訟，聲稱“耶魯大學每年錄取新生時，會考慮申請者的族裔和祖籍國等因素而對上百學生不公正。”川普政府去年 10 月向康州聯邦地區法院提出訴訟案，控告耶魯大學基於種族因素錄取新生，歧視亞裔和白人申請入學者，違反聯邦民權法。當時司法部曾指，耶魯大學招生程序數十年來一直違反聯邦民權法，作法“毫無標準且過度故意基於種族”，對非裔和西班牙裔申請者有利，卻犧牲亞裔和白人申請者；該案曾被認為是川普政府

針對大學以“平權法案”考慮種族因素錄取，所採取的最嚴厲打擊措施。

而拜登政府司法部在周三發佈的聲明里說，“基于目前掌握的事實、環境和法律進程



等因素”，決定撤銷對耶魯大學錄取新生涉嫌歧視的起訴。

劉律師分析：不同的人對法律解讀不一樣，導致這三個月同樣的法律與事實，前後不一。川普解讀“種族多元化”，認為華人亞裔子女應該與白人黑人有同樣的權利和自由進入名校，受到高等教育，不能收到不公平的對待，大學

校園應該種族多元，百花齊放。”川普政府因此指控耶魯大學歧視亞裔的入學政策。

而拜登解讀“種族多元化”則認為，美國名校中亞裔所佔比例過多，常春藤學校亞裔和白人以及猶太人很多，反而黑人很少，老莫很少，為種族多元化，減少亞裔入學率可以作為一個因素考慮。”因此就在 2021 年 2 月 3 日，拜登領導下的美國司法部扯掉了一個對中國人很重要的案件。

川普在任時候曾經狀告耶魯大學種族歧視，歧視亞裔學生的案件，拜登上任後，此事在耶魯大學還沒有任何回應的時候，就撤銷了案件。

無論如何解讀，這個亞裔心心念念的好總統，煞費苦心選出來的好總統，這樣解讀，就意味着亞洲人隨便歧視，瘋狂歧視，中國人都是蛀蟲，不能上耶魯，名額給白人，給黑人。意味着亞裔孩子，即便德智體全面發展，賢良淑德，但因為你是中國人，你就不能上耶魯。你只能上 PCC。你無論再優秀，只要看到 Last name 是中國名字，就刷掉了。如果他是黑人，他不如你，他可以上。

亞裔團體搬起石頭砸自己的腳？一些白人自發組成了平權聯盟，呼籲不能這樣對待中國同胞，亞洲同胞。而亞裔團體很奇怪，自己面臨了歧視，對待白人學生平權聯盟，竟然高呼“我們沒有歧視”，白人學生組成了聯盟，為亞裔抱不平，這些亞裔團體居然在反抗平權聯盟的援助。另一方面，這些亞裔團體，還興奮於自己投給拜登的那寶貴一票，為了選自己喜歡的總統，犧牲了後代上名校的機會，大義滅親，那些選拜登的亞洲人，現在該如何和孩子交代？難道說：“你犧牲了去哈佛的機會，換來了華人不是病毒的評論，恩澤千秋。”嗎？

劉律師指出：聯邦數據顯示，耶魯大學本科生有 40% 為白人，亞裔 20%，西語裔 14%，非裔 8%，另有 10%來自其他國家。擴大黑人錄取比例，減少亞裔入學，實現所謂的種族多元化。難道亞裔後代要想上哈佛，要么暴富，擁有個有 1500W-2000W 美金，要么破產巨窮，要么祖傳哈佛子弟，要么去非洲移民一圈嗎？

我們內心是向往公平的，來美國就是為了公平與自由。但是事實不如此，如果種族平等在教育錄取方面成為了旗號，那麼我們華裔同胞為何還坐以待斃，我們華人家長華母八遷，繞了地球兩圈，剛把孩子接到美國，接受好的教育，念耶魯念哈佛。但現在被打着“豐富種族多元化的旗號”，被高校名校拒之門外，被說是生性內向，不擅表達，膽小羞怯。這就是我們拋家捨業來到美國想得到的嗎？劉律師強調：科學面前，沒有顏色，技術面前，人人平等。加州理工和麻省理工大學正是因為只看成績，不看顏色，才成為世界頂級大學。如果真的採取種族多元化，減少對亞裔的招生比例，那麼學校的未來令人堪憂。你有什么看法和觀點想交流的，歡迎加入我們。

## 生隆精英保險理財公司

Solon Financial Group, LLC  
-An independent financial services company  
Tel: (440) 519-1838 Fax: (440) 519-1878

Bo Li, CFP, ChFC, MBA  
黎博 Cell: (440) 223-3838  
Xin Sa, Life Insurance Specialist  
薩新 Cell: (216) 849-7868



6200 SOM Center Rd, B21, Solon, OH 44139

人壽保險——定期險，分紅險，儲蓄險，投資險  
資金積累——個人投資規劃，小公司投資省稅，教育基金  
財產責任——個人汽車房屋險，公司，餐館生意險

Insurance & Annuities: Prudential, American General, MetLife, ING ReliaStar, Jackson National, John Hancock, etc.  
Investments: American Funds, OppenheimerFunds, Fidelity Investments, BlackRock, T.Rowe Price, ETFs, etc.  
Securities offered through Multi-Financial Securities Corp, member FINRA/SIPC. Solon Financial Group, LLC is not affiliated with Multi-Financial Securities Corp.

## A NAME YOU CAN TRUST 大克里夫蘭地區專業地產經紀人

诚信可靠 买卖房屋  
代管房屋 装修顾问

OwnerLand  
REALTY®

Tel:(440) 655-1119  
[www.OwnerLand.com/JimChen/](http://www.OwnerLand.com/JimChen/)  
Email:[JimChen1992@gmail.com](mailto:JimChen1992@gmail.com)



陈进湧

Jinyong Chen (Jim)  
Certified Negotiation Expert

